

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.203

CACERES, MARTES 12 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 11 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª DIVISIONES.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—Se rechazó un ataque que apoyado por carros rusos llevó a cabo el enemigo sobre la posición de Algora, causándosele grandes pérdidas.

DIVISION DE MADRID.—El enemigo atacó en las Rozas y Majadahonda; fué rechazado, sufriendo numerosas bajas y dejando en nuestro poder cuatro carros rusos.

EJERCITO DEL SUR

En ligera exploración efectuada por nuestras tropas en Pedro Abad se cogieron al enemigo 12 muertos y un prisionero.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de enero de 1937.—Por ordenes de Su Excelencia: el coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO MILITAR

Nueva emisora nacionalista

El Comandante Jefe de la Estación de Madrid diariamente, a las 14.30 y 19.30 en onda de 42 metros. Radio Nacional A Z, de Toledo, en radiograma de 5 del actual, comunicará que emitirá noticias desde el frente. Cáceres, 9 de enero de 1937.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Armamento de las Milicias Patrióticas

Interin se pueda dotar de armamento reglamentario a las Milicias Patrióticas dispongo:

1.º Todas las armas de fuego largas y cortas requisadas en poder de la Guardia civil, Ayuntamientos, Falange u otras autoridades y milicias de los pueblos de la Provincia (excluida la Capital) serán entregadas las útiles y sobrantes, después de tomar la Falange las que necesite, a las Milicias de nueva organización, mediante las oportunas formalidades.

2.º Realizada la entrega remitirán los jefes locales de las Milicias a la Inspección provincial de estas, relaciones duplicadas de los milicianos a

quienes les haya correspondido algún arma o la tuvieran de su propiedad antes del reparto, expresando las características de ellas, calibre, marca, etc., para autorizarles su uso; estas características se consignarán en el «carnet» de identidad de cada miliciano a quien se hará responsable de los desperfectos, pérdidas o mal estado del armamento.

3.º Los jefes locales autorizarán con su firma y sello los «carnets» de sus milicianos; los de aquellos lo serán por el Inspector de las Milicias Provinciales.

Cáceres, 9 de enero de 1936.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

Elogiando el patriotismo de la provincia de Cáceres

Dando constantes pruebas esta provincia de su elevado patriotismo lo mismo en personas pudientes como humildes, este Centro ha recibido el obsequio de 100 cerdos de gran peso que regala el señor Conde de San Clemente y hermanos. 100 gallinas, aceite y otros artículos el pueblo de Villasbuenas. La cantidad de 250 pesetas procedentes de una fun-

ción benéfica en Valdefuentes y 122'50 pesetas recaudadas en otra función benéfica en Logrosán.

A todos las gracias más expresivas en nombre de los soldados pertenecientes a las fuerzas de mi mando y heridos de los Hospitales de Sangre, a donde principalmente, se mandan estos obsequios.

Sobre alistamiento en Milicias e incorporación al Ejército

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, como resultado de consultas elevadas a su Suprema Autoridad, ha dispuesto se haga saber que el alistamiento en Falange Española y demás Milicias, es completamente voluntario y nadie puede ser forzado a ello y que los

que sirvan en Milicias y son movilizados, han de incorporarse al Ejército en el plazo máximo de un mes los que se hallen en los frentes, e inmediatamente los demás o los que guarneciendo los frentes así lo deseen.

GOBIERNO CIVIL

Presentación de funcionarios de Gobernación

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º de la Orden del excelentísimo señor Gobernador General del Estado Español, del día 2 del mes actual, se requiere a todos los funcionarios que pertenecían al Ministerio de la Gobernación, Sección de Beneficencia, y que se encuentren fuera de los destinos de su plantilla, se presenten en el improrrogable plazo de cinco días en los Gobiernos civiles de sus respectivas residencias accidentales.—Cáceres 9 de enero de 1937.—El Gobernador Civil.—F. Vázquez.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

«Habla Salamanca»

El Gobierno del general Franco rechaza con toda energía las burdas maniobras de los rojos.—El hombre del pitillo.—«Los evadidos de plata Meneses»

EL GOBIERNO DEL ESTADO ESPAÑOL RECHAZA CON ENERGIA LAS MANIOBRAS DE LOS ROJOS — — — — —

mano derecha, se le tiene en acepción por un anormal. Este es el caso del hombre de que se trata.

Salamanca, 11. — Las emisoras rojas han propalado a todos los vientos la noticia verdadera o falsa del bombardeo del edificio donde está instalada la Embajada de Inglaterra en Madrid, atribuyendo el hecho a los aeroplanos nacionales.

El Gobierno del General Franco rechaza con toda energía tan burda maniobra.

Ya existen precedentes en el derribo de un aeroplano comercial perteneciente a la compañía «Air France» por un avión rojo.

Parece que pretenden contrarrestar el efecto desastroso que ha producido en la opinión internacional el asesinato del joven diplomático, encargado de Negocios de Bélgica en Madrid.

Otro ejemplo puede servir también para el caso y es el del bombardeo aéreo del Manicomio de Leganés, efectuado por los aviones rojos pocos días antes de nuestra ocupación, para cumplir los deseos de la Nelken, que debía presentar un documento sobre el mismo en Londres, atribuyendo el hecho a los aviones nacionales.

Existen numerosas personas que lo presenciaron y que dan fe de este hecho.

Los aviones nacionales no bombardearon la Embajada británica porque no volaron sobre Madrid; bombardearon exclusivamente los objetivos militares y los aerodromos de Alcalá y Guadalajara, pasando en su ruta más próxima, a más de diez kilómetros del edificio de la Embajada de referencia.

Los aviones nacionales operan en escuadrillas en perfecta formación, bajo el control, mando y visión directa de sus jefes.

EL HOMBRE DEL PITILLO

Salamanca, 11. — Se considera al hombre que coge el cigarro con la

Informe que nos llegan desde Cataluña y desde Francia dicen que quiere escaparse, que para ello toca todas las teclas y todos los resortes y que hasta se hace el loco, tratando de engañar a los alienistas franceses.

Desdichado jefe pitillo que tanto alardeó de su arrogancia del 10 de agosto de 1932.

Arrogancia que quiso ser, difundida en el mundo entero por la prensa mercenaria, con el cuento, con el verdadero cuento del cigarrillo fumado con la mano derecha desde el balcón central del ministerio de la Guerra y se solazaba contemplando el espectáculo que ofrecía la Plaza de la Cibeles con militares y paisanos sublevados.

Este gesto lo interpretaron como de arrogancia, de indiferencia, de desprecio y hasta de valentía.

Ahora ya no es el el pitillo en la mano derecha.

Se lo debe a los de la FAI que lo vigilan, que lo tienen recluido en Monserrat, y no lo dejan moverse ni escabullirse.

Para nada le servirá el oro que por mediación de su cuñado ha transportado a Suiza o a cualquiera otra parte.

Ahora es esclavo de sus propios compañeros. Que siga fumando pitillo con la mano derecha, y que responda de sus actos y decisiones.

LOS «EVADIDOS DE PLATA MENESES» — — — — —

Salamanca, 11. — Cuando los rusos españoles dan cuenta de la patraña de que algún fugitivo de nuestras filas se ha pasado a las suyas, les atribuyen unas declaraciones verdaderamente escalofriantes.

No cabe en cabeza sana que haya personas que cambien el pan, la comida abundante y barata, la alegría de la España española, la libertad

que existe en nuestra zona, por el infierno rojo.

No es posible que haya quien quiera abandonar la España auténtica, donde existe una Patria y una bandera gloriosa, donde el caudillo Franco con solicitud paternal ofrece la mano abierta al desvalido o lo defiende con su espada contra los intrusos comunistas.

Para nadie es desconocida la sangrienta utopía de la zona roja, donde no hay viveres, ni autoridades, ni orden ni concierto, donde hay infinidad de banderas correspondientes a las distintas facciones o se impone la roja, de los crímenes rusos o la negra con la calavera de los piratas del Mediterráneo.

Nosotros no nos preocupamos de la verdad que tengan o dejen de tener las noticias que de fugitivos dan los rojos.

Bástanos saber que mientras que en nuestro territorio existe tranquilidad y los extranjeros no han salido para sus países, en la España roja todo el mundo procura evadirse, y ningún extranjero decente quiere permanecer entre los rusos españoles.

Posiblemente cuando atribuyen esos escalofriantes declaraciones sobre nuestra situación, ocurre que sacan de sus carpetas las noticias de Moscú en las que les hablan de la situación en Patagonia o de los crímenes en las minas de la Siberia.

LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA

Salamanca, 11.—En París se encuentra el aviador Domenech, quien ha declarado que recientemente ha llegado a Barcelona al aeródromo del Prat, un aparato francés modernísimo, esperándose con gran entusiasmo las pruebas del mismo, cuyos preparativos se están haciendo.

LOS RUSOS QUIEREN HACER PROPAGANDA HASTA ENTRE LOS CATOLICOS

Salamanca, 11.—Por rusos que se encuentran en Madrid se está haciendo una campaña de atracción verdaderamente bufa.

Dicen a los jóvenes que la revolución no va contra las ciencias religiosas y se dirigen principalmente a los católicos.

DIPUTADO A CORTE ASESINADO

Salamanca, 11.—Los rojos de Cataluña han dado muerte al diputado don Luis Pifol, que representaba a la provincia de Lérida.

UNA PATRIA, ESPAÑA.—SU CAUDILLO: FRANCO.—¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA FRANCO!!

LA ESCASEZ DE VIVERES EN BARCELONA ES GRAVE

Salamanca, 11.—Un mallorquino que llegó a Francia huyendo de Barcelona ha declarado que cada vez es más alarmante la escasez de viveres en la ciudad condal.

Ha habido veces que ni siquiera han conseguido algunas familias ni un panecillo.

Esto originó algunas manifestaciones de mujeres que se dirigieron ante el Palacio de la Generalidad, y fueron disueltas violentamente.

Los rabassaires no quieren llevar los frutos de la tierra a los mercados de Barcelona como represalia por los robos que han sido objeto.

Las mujeres en las colas antes los establecimientos hacen airadas protestas porque los dirigentes no ponen remedio al mal.

Una de ellas decía: Esta situación no puede consentirse; ellos no ponen remedio porque no tienen que levantarse a las 11 de la noche para formar cola.

VOLUNTARIOS YANQUIS CON LOS ROJOS

Salamanca, 11.—Dicen de París que en Perpignan se encuentran voluntarios procedentes de Norteamérica, que se dirigen a España.

Estos voluntarios hicieron el viaje en el «Normandie» y fueron enrolados por los comunistas de los Estados Unidos.

LOS DE VALENCIA SE OPONEN AL CONTROL

Salamanca, 11.—Noticias de Valencia dicen que el Gobierno rojo se opone al establecimiento de control en las fronteras, porque dice, esto es incompatible con los intereses de la democracia europea.

LAS RECEPCIONES DE LA ENTRADA DE AÑO EN EL REICH

Berlín.—Han tenido lugar las tradicionales recepciones con motivo de la entrada de año.

El «Führer» recibió en primer lugar a los representantes del Ejército, ministro de la Guerra, generales, jefes y oficiales.

También recibió al Cuerpo diplomático y por enfermedad del Nuncio decano del mismo habló el embajador de Francia.

También pronunció un discurso el Canciller Hitler, expresando sus deseos de colaboración para la paz mundial y esperando que esta voluntad leal sea bien recibida por los demás Gobiernos.

Información nacional

Franco ha dictado un decreto creando con carácter provisional un subsidio para las familias de los combatientes voluntarios

Para la constitución del fondo necesario se establecerá un recargo del 10 por 100 en determinados artículos

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto con el número 174, creando con carácter provisional un subsidio para las familias de los combatientes voluntarios en que concurren las circunstancias que se expresan en el mismo.

El preámbulo de esta disposición destaca como es función del nuevo Estado atender a las familias necesitadas y por tanto en este caso, en el que muchos de los voluntarios han ido al frente dando una prueba de su elevado espíritu, sin pensar en las necesidades de sus familiares, era necesario llenar de algún modo esta función protectora.

El citado decreto dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Se crea con carácter provisional un subsidio para las familias de los combatientes voluntarios en los que concurren las siguientes circunstancias:

- a.) Carecer los beneficiados de ingresos o ser éstos insuficientes para las necesidades de la vida.
- b.) Por familiares se ha de entender aquellos que vivan bajo el mismo techo del combatiente.
- c.) Encontrarse presente en cualquiera de los frentes de combate, o herido o enfermo en hospitales a consecuencia de la campaña, o haber perecido en ella.

Artículo 2.º La cuantía de los subsidios será la siguiente:

- a.) Tres pesetas diarias cuando solamente se trata de un familiar.
- b.) Una peseta por cada familiar más a condición de que el complemento no ha de exceder de cinco pesetas, sea cual fuere el número de los beneficiados.

El artículo tercero se refiere al caso de que en la familia se encuentre algún joven que rebase los 18 años, edad que se señala como de aptitud para el trabajo. La junta se encargará de facilitarle colocación y si por el sueldo que resulte y por no ser el individuo en cuestión independiente, resulta cantidad suficiente para el sostenimiento de la familia, ésta cesará de disfrutar el subsidio.

Para ello se tendrá en cuenta las notas establecidas en los apartados a. y b. del artículo primero.

En el artículo cuarto se establece que para lograr el fondo de pensiones necesario para estos subsidios se cobrará un recargo correspondiente al 10 por 100 en los tabacos de todas clases, billetes de entrada a los espectáculos, consumiciones en cafés, bares, etc., perfumes y otros artículos similares.

Para la cuantificación y distribución de los subsidios dispone el artículo quinto del Decreto que se crearán juntas provinciales y municipales, encargadas las primeras de la distribución y las segundas de la formación del padrón correspondiente.

Los beneficios que concede esta disposición se entenderá que cesan cuando se les conceda la excedencia que establece la ley de Reclutamiento, una vez que se les instruya a los combatientes el expediente de excepción del servicio en filas.

Por último el artículo 7.º establece que el Gobernador general del Estado dará las instrucciones pertinentes para el desenvolvimiento de este decreto.

Está firmado en Salamanca el día 9 de enero de 1937, por el Generalísimo don Francisco Franco.

LOS DEL ATENTADO A PABLO YAGUE SE HAN FUGADO

Madrid.—Los individuos que esta-

ban detenidos por haber participado en el atentado contra el delegado de Abastos Pablo Yague, se han fugado de la cárcel.

Con este motivo se han celebrado manifestaciones de protesta ante la Junta de Defensa de la capital.

Se registraron algunos incidentes, haciendo numerosos disparos los comunistas, y resultando de todo un pánico enorme y varios heridos.

QUIEREN REGALAR UN BARCO A LOS RUSOS

Madrid.—Los dirigentes rojos han acordado adquirir un barco que regalarán a Rusia en sustitución del «Konsomol», que recientemente «se hundió» en el Mediterráneo.

Se ha formado una comisión de recaudación, figurando en la presidencia el comunista José Díaz, Alvarez Vayo, Pasionaria y otros conspicuos.

Según las radios rojas, el «Batallón Largo Caballero» ha dado diez mil pesetas.

LA SITUACION DE LOS ROJOS EN EL ESCORIAL

Burgos.—Según informan los corresponsales de los periódicos franceses en el frente de Madrid, es muy angustiosa la situación de los rojos del Escorial después de los últimos y brillantísimos combates llevados a efectos por las tropas del general Franco.

Coinciden estos informadores en afirmar que es tal la situación, que el Escorial lo tomarán los nacionalistas sin disparar ni un solo tiro.

Los milicianos están ya saliendo de aquella ciudad, pero como no pueden ir a Madrid, por tener cortadas todas las comunicaciones, tendrán que entregarse a las tropas nacionales o vagar hambrientos por campos y montes.

HACEN LLAMAMIENTOS A LOS CATALANES

Barcelona.—Al tenerse noticias de la desesperada situación en que se encuentra Madrid, el alcalde Cayetano Redondo, ha hecho fijar grandes carteles en los que se invita a todos, incluso a los jóvenes menores de 20 años, a acudir en socorro de los madrileños.

Aunque no se ha confirmado, se dice que se ha declarado forzosa la evacuación de la capital.

LAS FANTASTICAS VICTORIAS DE LOS ROJOS

Málaga.—Una emisora del Sur daba una noticia acerca de las brillantes operaciones de las fuerzas rojas en el frente andaluz.

Decía esta información: «Hemos tomado dos pueblos de gran importancia estratégica; pero no damos los nombres por no considerarlo oportuno, o, completando nosotros la disyuntiva, porque tales pueblos, de tanta importancia estratégica no han sido tomados nunca por los rojos.

GRAVES DISTURBIOS EN BILBAO

Bayona.—Fugitivos llegados a esta ciudad procedentes de Bilbao han informado de que ayer se registraron en la capital de Vizcaya graves tumultos, resultando doscientas tres personas muertas, entre vascos y extremistas.

El Gobierno vasco, con su presidente Aguirre presentaron la dimisión que a instancias de sus amigos revocaron después, a excepción de uno que se ha mostrado irreductible.—(Havas).

Diremos con Radio Club Portugués: Ten en cuenta, Aguirre, que Dios también castiga aquí en la tierra.

ATENEOSALMANTINO

PREPARACION PARA INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR, CORREOS, TELEGRAFOS, PERIÓDICO AGRICOLAS y POLICIA

Profesorado competente Magnífico internado Para informes dirigirse al Director Plaza de Colón 7.-Salamanca

Géneros de Punto :-: Confecciones EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

En Barcelona se ha registrado gran reacción nacional y religiosa

Interesantes pormenores facilitados por una señora evadida de la capital de Cataluña

SAN SEBASTIAN.—El martes de la semana pasada huyó de Barcelona una señora que acaba de llegar a esta ciudad.

Entrevivada por los periodistas, ha confirmado que la escasez de alimentos es alarmante. Ella misma consiguió comprar clandestinamente, a una aldeana, una pata y dos pechugas de gallina por treinta y cinco pesetas. La poca carne que hay es congelada, y la docena de huevos cuesta diez o once pesetas.

Los asesinatos continúan, a pesar de los esfuerzos en contrario por la Esquerra. Los cadáveres, en su mayoría, desaparecen misteriosamente. Las mujeres, especialmente las jóvenes, pagan ahora su tributo al furor anarquista.

Se da el caso de que los milicianos actúan ahora principalmente contra «los miserables esquerranos»—como les llaman—. Todos los que no han huido están en peligro. El periodista José María plana, separatista, que fue quien reveló los detalles del asesinato de los hermanos Badia, cometido por la FAI, fué detenido por elemento de la organización. Companys encargó a la C. N. T. la misión de rescatar a Planas, pero el «honorable» recibió esta noticia: «Hemos encontrado a Planas... en el depósito de cadáveres».

La señora que facilita estos pormenores—persona seria y veraz—, prosigue:

—Le gente empieza ya a descarrarse, y en las «cebs», en los tranvías, en todas partes, se califica de intolerable la situación. En Cataluña eran poco frecuentes los sentimientos militaristas. Pues bien, ahora todo el mundo está deseando ver la llegada del Ejército español, único que puede librarles de la insostenible tiranía que sufren. Y lo curioso es que tal deseo se extiende con fuerza enorme en las clases pequeño-burguesas (modestos tenderos, porteros, etc.), que hasta ahora, fueron la base en que se apoyaba el separatismo izquierdista. Son muchos los que exagerando el sentimiento, prometen no hablar más catalán en todos los días de su vida. Se han dado muchísimos casos de conversiones religiosas. En conjunto creo que esta terrible sacudida habrá de ser saludable desde este punto de vista y desde el patriótico.

En Barcelona hay el convencimiento general de la derrota, y esta

convicción va convirtiéndose en general deseo.

Para sacar sus pasaportes ha tratado esta señora con muchas personas que están en la Generalidad y asegura que entre ellos son la inmensa mayoría quienes creen que aquello no durará, y gran cantidad los que desean la llegada del Ejército libertador. No existe organización alguna capaz de presentar batalla, y los mejores elementos—que eran los de la F. A. I.—murieron el día 18 de julio o cayeron en el frente. Los otros desmoralizados por el robo, el pillaje y los asesinatos, ven que han sido víctimas de un engaño, y su temor para el día en que avancen las tropas es tan grande, que da lugar a escenas de espanto prematuras, como lo sucedido el día del bombardeo de Rosas.

En todos los pueblos y lugares de la costa funciona un comité de milicias, y aquel famoso día del bombardeo, vióse a todos los milicianos enterrar sus armas en la arena o arrojarlas al mar, en previsión de lo que pudiese acontecer.

Los aldeanos y mujeres de edad, al ser interrogados, mueven la cabeza con gesto melancólico y aconsejan a los jóvenes que no se metan en llos, que aquello no puede acabar bien.

Asegura también que un golpe de mano dado con intensidad y rapidez, encontraría en la población del campo las mejores colaboraciones. Si pudiera desembarcarse en un lugar de la costa un fuerte contingente de la Guardia civil, todo acabaría en pocos momentos. Por lo demás, el sueño del desembarco es para los tiránicos dominadores el terror cotidiano; para la población, la esperanza de todos los días.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258. CÁCERES

Información de la provincia

Descarrila un tren hospital al arrollar varias cabras que se encontraban en la vía

No hubo que lamentar víctima alguna

Una mujer herida al ser atropellada por un automóvil

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL — — —

Zorita.—En el kilómetro 109, de la carretera de Plasencia a Logrosán, que pasa por esta localidad, fué atropellada por el automóvil número 17.299, matrícula S. E., en la travesía de la calle de Castejón, la vecina de ésta Isabel Ursina Serrano, de 39 años, viuda, cuando ésta intentaba cruzar la calle.

A consecuencia del golpe que recibió sufre la fractura del isquió derecho, con desgarros, interiores que le produjo abundante hemorragia.

Su estado fué calificado por el facultativo que la auxilió, de pronóstico reservado.

Fuerzas de la Guardia civil auxiliaron al juzgado en la instrucción de diligencias.

DESCARRILA UN TREN AL ARROLLAR VARIAS CABRAS

Garrovillas.—Sobre las cuatro de la tarde circuló el rumor de que en la vía férrea de Madrid a Cáceres,

dentro ya de éste término, había descarrilado un tren, por haber arrollado varias cabezas de ganado vacuno.

Inmediatamente comenzó a actuar la Guardia civil de este puesto, con su acostumbrada diligencia, llegando hasta el kilómetro 300, hectómetro siete de dicha línea donde pudo comprobar lo sucedido.

El tren hospital, número 2, descendente de Cáceres, había arrollado a diez cabras que ese habían interpuesto en la vía, produciéndose como consecuencia de este atropello el descarrilo de la máquina y varias unidades, sin que afortunadamente se registraran desgracias personales, y si sólo algunos desperfectos en el material del convoy y en la vía, la que horas después quedó reparada restableciéndose la circulación.

La Benemérita instruyó las diligencias de rigor, que fueron entregadas al Juzgado de instrucción.

Aún se desconoce quién era el dueño del ganado que se encontraba abandonado.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

ARROYA DEL PUERCO

María Cebrián Barriga: dos pendientes y un anillo, peso 2 id.

Babino Gracia Marín: un alfiler y un anillo, peso 4'80 id.

Olegario Ferrero Vega: una moneda, una pulsera y cuatro pendientes, peso 26 id.

Francisco López González: dos armaduras gafas, una pluma estilográfica, seis anillos, dos pares de ge-

melos un alfiler y dos pendientes, peso 50 id.

Sinfrosa Romero Bonilla, una gargantilla, dos pendientes y una cruz, peso 8 gramos.

Libiarda Granda Casares, dos anillos, peso 2 gramos.

Juan Marín y Marín, un anillo oro y platino, peso 3 gramos.

Vicente Criado Valcárcel, cuatro anillos, dos pendientes, dos gemelos, una medalla y un trozo de oro, peso 22 gramos.

Marcelina Valcárcel Rosado, un anillo, peso 1 un gramo.

Juan Parra Arias, dos pendientes, peso 1 gramo.

Santos Salomón Rodríguez, tres anillos y dos pendientes, 16 gramos.

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE «EXTREMADURA»

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.—S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310 CACERES

Texto íntegro de las declaraciones del Generalísimo Franco al "Diario de Noticias" de Lisboa

Madrid será conquistada por nosotros y la conquistaremos enteramente sin necesidad de destruirla

(CONTINUACION.)

DE LA DICTADURA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA A LA GUERRA CIVIL — — —

En el gabinete de los ayudantes del Generalísimo (donde sobre un pequeño bloque de mármol, admiro una cabeza del Santo Cristo de Limpias, de bronce), espero la hora de la audiencia. Entran y salen sin cesar oficiales generales del ejército o de la Marina y otros oficiales que van a despedirse por haber recibido ordenes de salir para el frente en visperas de una gran ofensiva ya en preparación y cuyos efectos se antojan decisivos...

Por fin, uno de los ayudantes me dice:

—Su Excelencia le pide el favor de entrar.

Es un gabinete espacioso, de cuyas paredes cuelgan reposteros de damasco. Algunos cuadros al óleo y al fondo la mesa de trabajo del Jefe del Movimiento del Ejército Nacional, sobre la cual una luz intensa, ilumina a chorros, resmas de papel y mapas militares...

El Generalísimo viene a mi encuentro (vestido con la faja roja, signo de su alta situación militar). Es un hombre nuevo, joven de poco más de cuarenta años. Una sonrisa franca, como su apellido en la comisura de los labios sombreados por un pequeño bigote, donde brillan ya algunos hilos de plata...

—Excepcionalmente—me dice, extendiéndome la mano—lo recibo, por ser portugués y por su acción periodística en pro de la causa de España, no de ahora, sino desde mucho antes de nuestro Movimiento, antes de esta guerra civil que usted prevea...

Nos sentamos, frente a frente. La conversación es larga.

Recuerdo la figura militar del Generalísimo, su carrera brillante desde que fué alumno de la Academia Militar de Toledo a la de director de la Academia Militar de Zaragoza, su paso a comandante de la Legión Extranjera. Recuerdo su actuación en Marruecos y su regreso triunfal después de lo de Alhucemos, ovacionado como héroe por la multitud, entre la cual confundido con ella el general Primo de Rivera, su amigo y admirador le gritaba:

«Franco, Franquito mío, aquí estoy yo»...

Transcurren los años. Primo de Rivera salvó a España. Después, la caída de la Dictadura y con ella la muerte del Dictador y... la República. Sucédense los años tenebrosos de la infiltración marxista. España resbala entonces hacia el abismo. Un paréntesis durante los Gobiernos Lerroux-Gil Robles...

El jefe de la Ceda, al ocupar la cartera de la Guerra, llama a los generales Franco, Goded, Fanjul y otros altos valores militares y les confía la reorganización del Ejército Nacional de España, sensiblemente reducido, desmantelado y hasta humillado por la acción nefasta del Gobierno del bienio negro Azaña-socialista. Manos a la obra, ordena Gil Robles con el noble objeto de reintegrar en su altísima función patriótica a la fuerza armada, símbolo de la defensa interna y externa de la Nación. Y el Ejército comienza a reorganizarse. Surge entonces la disolución del Parlamento e implícitamente la caída del Gobierno. Gil Robles abandona el Ministerio de la Guerra con lágrimas en los ojos. Hay quien espera un golpe de Estado, dado por el Ejército no estaba aún suficientemente reorganizado, fuerte, unido,

para garantizar el éxito de ese golpe de Estado contra el Presidente de la República, Alcalá Zamora, el único y principal responsable de la crítica situación política de la España de entonces; pues él fué exclusivamente quien desde la revolución comunista de Asturias en octubre de 1934, venía inutilizando la acción de los que por medios legales, sincera y patrióticamente, juzgaban posible salvar a España dentro del régimen republicano... Fué Alcalá Zamora, el que se opuso terminantemente a que fuesen debidamente castigados los criminales jefes de aquella revolución y el que conmutó las penas de muerte sentenciadas por tribunales especiales. Entre Alcalá Zamora y algunos jefes de ese movimiento caracterizadamente comunista, que mereció las crónicas de los enviados especiales de los periódicos soviéticos, como Iiva Ehrembourg, existían desde hacía mucho tiempo pactos secretos a los que no era extraña la masonería.

Uno de los hijos del entonces Presidente de la República, militante marxista, era novio de una hija de Largo Caballero (el principal jefe de la revolución)... Y fué Alcalá Zamora todavía el que destituyó al Gobierno Lerroux para confiárselo a Portela Valladares (antiguo conde de Brias) y grado 33 de la masonería, que tenía y tiene como jefe supremo al «venerable» Martínez Barrio. Después, las elecciones del 16 de febrero y la victoria retumbante e inesperada del Frente Popular, que entregó el Poder a Azaña, implicando la destitución de Alcalá Zamora, por la voluntad expresa de los revolucionarios de Asturias...

En un parte el jefe del Estado español me dice:

Es lamentable que hombres de ciencia y de valor se hayan dejado arrastrar por las nefastas ideas antinacionales. Estudié profundamente el problema ruso. Reconozco la mentira del régimen soviético y lo que él representa de esclavitud para la clase trabajadora. Un día leí con espanto que fué establecida en Madrid una «Liga de los amigos de Rusia», entre los cuales figuraba el doctor Gregorio Marañón (gran médico español). No le oculté mi disgusto y le mandé el extracto de una reunión del «Komintern» en la que habían sido definidos los fines de estas ligas o asociaciones y que eran ni más ni menos que éstos:

Las «Ligas de amigos de Rusia» instituidas o que se instituyan por todo el mundo, tendrán por objeto atraer a la causa de la propaganda soviética los más grandes valores de las letras, de las ciencias o de las artes y que era necesario establecer estas ligas para que en la hora del triunfo marxista en los respectivos países que sus miembros fuesen los primeros que sufriesen las consecuencias de su paado burgués... Marañón ya ha comenzado a sufrir los efectos del comunismo...

LA FRACMASONERIA Y EL EJERCITO ESPAÑOL — — —

Durante la conversación con el generalísimo Franco, pasan, como

por una pantalla cinematográfica, todos esos acontecimientos políticos. Aún recuerda un editorial mío publicado en ese día de las elecciones en el «Diario de Noticias», artículo en que, después de definir los dos campos políticos en que España estaba dividida (comunista y nacionalista), aquel adrede preparado por el internacionalismo soviético y este más católico que monárquico, y de preguntar cuál sería la actitud del Ejército, apuntaba a la figura del general Franco como la del único en quien España podría aún confiar y esperar, y su figura, casi legendaria, de héroe y de patriota que el horizonte sombrío de la España de entonces yo adivinaba, se yergue ya altiva, vigilante, como en las cumbres de los montes de la región «rifeña», allá cuando, envuelto en su «poncho» amarillento a caballo, surgía para escrutar el horizonte del campo de operaciones en las visperas de los grandes y decisivos combates.

¿Por qué el Ejército no reaccionó después de las elecciones de febrero, visto su resultado?

La pregunta se les ocurre a todos; pero la respuesta es ésta:

Pero, ¿qué Ejército, si el general Franco lo había dejado al comienzo de la reorganización, sin, por tanto, tener en él la confianza necesaria para una tentativa de tanta monta? Es que dentro del Ejército había (como se ha demostrado en esta guerra civil) algunos elementos sospechosos. Unos convictamente partidarios del Frente popular, ya que su situación oficial dependía de la protección política que les habían dispensado los gobiernos de izquierdas, especialmente el presidido por Azaña. Otros por cobardía y por compromisos secretos con la masonería...

—Sí; la mayor parte de los oficiales que se encuentran al lado de los marxistas son masones. Lo prueban exuberantemente, por lo menos, dos documentos; uno publicado en los periódicos de Madrid, bajo el título «La masonería afirma su actitud» (reproducción de un discurso de Martínez Barrio), y otro encontrado por los falangistas en Toledo en la «Gran Logia Regional del Centro de España», en el cual son exaltados como «libertadores los hermanos masones que se encuentran al frente de tropas o milicias ejerciendo funciones de mando», como ya el tan tristemente célebre teniente coronel Julio Mangada.

Para el generalísimo Franco, la

fracmasonería, con toda su red de influencias internacionales, que va desde la Rue Cadet, en París, a Ginebra, donde pone de pontífice a su secretario general; a Praga, donde tiene su más alto jefe, fué la principal causante de la ruina política de España desde la caída de la Dictadura del general Primo de Rivera. La implantación de la República, la revolución de Asturias, del golpe de Estado en Barcelona, de la destitución de los gobiernos radicalcedista, de la victoria electoral del 16 de febrero y del asesinato de Calvo Sotelo, en virtud de orden emanada de Ginebra, de la que fué portador el entonces ministro de Estado, Barcia, y de la guerra civil... Y aún hoy, a través de las proposiciones de no intervención y de mediación, la influencia de la masonería se hace sentir grandemente...

Es que la fracmasonería, y especialmente la de Rusia, Francia, Checoslovaquia, Bélgica Méjico se ha solidarizado con los elementos comunistas, «los rojos», y lo dice textualmente el siguiente documento (plancha de la terminología masónica), firmado en la reunión del Gran Oriente Francés de París, en 21 de septiembre del pasado año (es decir, dos meses después de la explosión del movimiento salvador), y que presidió el doctor Pelouquin, asistido por los hermanos «Zaborowky y Barbier (vigilantes); Pablo Perrín (orador); Gresset (secretario) y Richart (tesorero), documento enviado a la masonería española:

«Al comenzar sus trabajos la asamblea de 1936, dolorosamente emocionada por la lucha atroz que ensangrienta un país cuya democracia había dado numerosas pruebas de afecto a la nuestra, se dirige a los fracmasones españoles con la expresión de su más viva simpatía, saluda la memoria de los que murieron por su ideal, se asocia de corazón a todos los hombres que, con peligro de su vida, defienden el más fecundo de los principios: la libertad y su esperanza y su deseo de la paz universal.»

A su vez el «Día Grafico», de Barcelona administrado y dirigido por los «trabajadores constituidos en régimen corporativo», escribía en su número del 16 de octubre:

«Y masones son, por fin, los que en el extranjero luchan por la rectificación de la desastrosa política de neutralidad en un sentido único.»

(Continuará.)

Propague EXTREMADURA

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFLUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Para Bocadillos

1-1 especiales 1-1

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Espoz, 4

Teléfono, 264

Se arrienda

a pasto y labor la dehesa CORRAL BLANQUILLO, de unas 900 fanegas, sita en el término de Cáceres, para entrar barbechando en enero.

Se admiten proposiciones en el domicilio de don Pedro Rodríguez Domínguez, Perito Agrícola. — Avenida de la Virgen de la Montaña, número 3.—CACERES.

NUESTROS CORRESPONSALES

De Hervás

MANUEL HERNANDEZ SANCHEZ:
PRESENTE

Manuel Hernández Sánchez: Presente. Otro héroe de Hervás, que ha caído por la metralla marxista, defendiendo la bandera bendita de la Patria.

Joven de 23 años, excluido del servicio militar por tener al padre enfermo, se alistó desde el primer momento en la gloriosa Falange Española. Tantas veces se pidieron voluntarios para marchar al frente de batalla, salió de los primeros. Sus deseos vehementes era entrar en Madrid. A primeros de diciembre sus jefes le concedieron permiso limitado para que se curara una recaída de una lesión sufrida, anterior a su alistamiento en Falange; pero el 18 del mismo mes al ver que otros compañeros se marchaban al frente, no pudo reprimir sus impacencias y con ellos se marchó el día 18 destinado al frente de Madrid; en el barrio Usera, el 26, caía herido gravemente, por un casco de metralla. Exhaló su último suspiro vitoreando a España y a su querido Hervás. Un nuevo lucero ocupado por un extremo de los tantos que imitando a sus antepasados, quieren ensanchar el cielo como aquéllos ensancharon la tierra americana. Gloria a él y a los caídos. A sus padres, que con gran entereza sufren la pérdida del hijo; a sus hermanas y familiares todos, nuestro testimonio de pesar, a su pueblo querido una felicitación sincera, porque tiene hombres que saben cumplir con su deber.
¡Arriba España!

FUNERALES

El sábado se celebró un funeral por los caídos en la lucha, al que acudió todo el pueblo; no es exageración; jamás vimos más fieles en la iglesia. Desde los balcones de la Casa Consistorial se rezó un responso y el señor alcalde ensalzó la conducta heroica de los hijos de esta tierra. Terminó dando vivas a España y al caudillo Generalísimo Franco, contestado por la muchedumbre con gran entusiasmo.

CORRESPONSAL

Hervás, 5-I-37.

De Coria

FESTIVAL BENEFICO A FAVOR
DEL EJERCITO Y MILICIAS

Organizado por las milicias de Acción Popular, se ha celebrado en la vieja ciudad del Alagón, dos festivales benéficos en los días 1 y 6 del mes en curso, con dos llenos rebosantes de público en el Cinema Mendo, cedido al efecto, gratis por su propietario.

El programa verdadera gala de presentación y finura, estuvo integrado en su primera parte, después de un prelude de himnos patrióticos, por la poesía «A España», interpretada magistralmente, por la señorita Marina Simón, y con amor patrio que una española, en cuya sangre hay vibraciones de férvido entusiasmo, solamente puede recitar muy bien japista insigne, has sabido darnos con el decir de tus ritmos, minutos de intensa espiritualidad envolviendo al nutridísimo público, que ávidamente pendía de tus versos en un hábito desbordante de patriotismo, brotando espontáneo de todos los corazones un grito unánime y estonteroo ¡Viva España!

El fondo de este inspirado cuadro componíanlo la bandeja bandera roja y gualda, y en la enseña popularista que en trazón de gótico arco, resaltaba el escudo glorioso de la Patria enmarcado por el águila imperial del guión japista.

Dos japistas bellamente atavia-

das —Felipa Martín y Angela Gutiérrez— con sus camisas kaki y sobre el corazón la Cruz de la Victoria, sostenían entrelazadas sendas banderas y una tercera la niña Julia García uniformada también, prendía sobre el blanco purísimo del guión un arco romántico con la extremidad del símbolo bicolor.

Completaban este cuadro de estética inmejorable una «corte» de chavales de dos a seis años que daban escolta a las benditas enseñas; los acordes melódicos del Souvenir de Dryla, ejecutado por piano y violín, resonaban acariciantes, mientras los ritmos caían sobre las almas, hablándonos de grandeza e historia, del Alcázar toledano, y la martir asturiana, de los Franco, Varela, Mola, Moscardó y Aranda.

El público impresionado, aplaudió con estrépito.

Como parte segunda fué interpretada la comedia de Custodio y Navarro titulada «La cartera de Marina», prohibida por el Gobierno rojo de Madrid en el bienio canallisco de Manolo «berrugas».

La precisión y justeza de los actores en sus respectivos papeles fué tal, que el público frío en sus comienzos y hasta las «clac» que algunos «buenos amigos» enviaron para perturbar, hubo también de rendirse.

Sin pasión para aficionados y dados los escollos de la obra no podíamos ciertamente esperar una representación tan completa; muy bien la señorita Ledesma en su insuperable papel de Celia, hay maderera de artista; señorita Simón en el suyo de Carlota; señorita Rueda justeza y sencillez en el de Lucia; señorita González, muy bien, perfecta niñera en el de Ramona; señaorita Simón (Arageme), exacta interpretación de francesita en Julieta, y portera ideal en señora Duránt; el amigo Juan Mendo realista y compenetrado de su papel, muy bien; el señor González Puido un embajador completo y en Zoilo un portero interesante; el señor Fernández, en Virginio insuperable, el público rió a placer sus ademanes y chistes; el señor Uriarte, en su pepel un duque simpático; el señor González muy bien en Manuel y quien en unión del señor Gutiérrez, exacto Presidente del Consejo, completaron la pareja de ministros insustituibles, jaquella escena muda de su creación! fué recibida por la concurrencia con aplausos interminables, el señor Rodríguez bien, hizo cuanto estaba de su parte.

Enhorabuena japistas caurienses, poseéis un plantel artístico completo, sois una revelación para todos y vuestro pebellón queda muy alto, aunque cotinúeis siendo incomprendidos, no olvidéis que los últimos serán los primeros.

La obra de un crudo realismo político, tiene una final propa de la España que nace. No hay ley que pueda oponerse a la ley de Cristo. Felices los pueblos que saben conservar su religión y su fe. El marxismo es la lepra que corroe la humanidad. Una Patria solo es grande cuando sus leyes se inspiran en la moral de Cristo.

La obra impresionó viva y pratametne al «resptable».

Como epílogo de este programa que puede llamarse con verdad, de altura para la primera representación, se interpretó el cuadro de la conocida zarzuela «La Rosa del Azafrán» titulado «La conquista del Viudo» que fué acogido por la numerosa concurrencia, con vitores y aplausos, obligando su repetición; muy guapa las japistas con sus vestimentas de «patanas», y en cuanto a «Carracuca» y «Moniquito» (señores González y Gutiérrez) nos demostraron su calidad humorística.

Información del Extranjero

El Gobierno de los Estados Unidos prepara una ley prohibiendo la salida de voluntarios para países extranjeros

Washington.—En vista de que han circulado noticias diciendo que han salido voluntarios norteamericanos para pelear en España, el Gobierno de los Estados Unidos ha anunciado oficialmente que a base de la ley 1.811 se dictará ctra prohibiendo a los americanos prestar servicios en el extranjero, cuando se encuentran en terreno patrio.

LOS PASAPORTES DE LOS ESTADOS UNIDOS NO SIRVEN PARA ESPAÑA

Washington.—El Secretario de Estado interino ha manifestado a los representantes de la prensa que todos los pasaportes americanos llevarán una indicación en la que se hace constar que no son valederos para España a partir de agosto de 1936.

Agregó que esta medida no significa que se prohíba a los americanos la entrada en España, sino que desde el momento en que pene-

tren en este país no podrán reclamar ni el auxilio ni la protección de sus cónsules o representantes diplomáticos en aquel territorio.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA

Burgos.—La prensa extranjera trata en primer término estos días la respuesta que las naciones van dando al mensaje de Inglaterra y Francia, encaminado a impedir la entrada en España de voluntarios extranjeros.

Un periódico de Basilea dice que las notas de Alemania e Italia han mejorado notablemente la situación.

Otro periódico recoge informaciones de Riga según las cuales Rusia no tendrá en cuenta para nada las decisiones que se tomen acerca del envío de voluntarios a España.

La U. R. S. S. no deja de estar en contacto con Francia y mientras Inglaterra sigue su plan de notas y reuniones de Comisiones, etc. Francia y Rusia prefieren tomar medidas «prácticas».

«Le Petit Parisien» dice que el mejor camino que se podía tomar es el emprendido, valiéndose de las cancillerías para llegar a un acuerdo que de todos modos habrá de ser aceptado por la Comisión de no intervención.

«Le Jour» dirige ataques a su Gobierno a quien acusa de tener afinidades con el de Valencia.

No cree que resulte nada práctico de las gestiones puesto que Francia se vería descubierta si se estableciera el control propuesto y ahora aceptase las conclusiones que se piensa adoptar, pondría en evidencia su complicidad con los rojos de España.

El «The Times» dice que como las respuestas de Alemania e Italia no son negativas, pueden servir de base para las conversaciones que se van a iniciar.

«Daily Telegraph» asegura que Inglaterra convocará a una conferencia a Alemania, Francia, Italia, Portugal y la Unión Soviética.

Todas las decisiones que adoptara esta conferencia serían bien vistas por el Comité de no intervención.

Este periódico estima que Francia está dispuesta a cerrar sus fronteras y a establecer el control.—(D. N. B.)

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) mañana CACERES

Pérdida

de una pluma, marca «Chilón». Gratificará Antonio López.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 17-Tel. 466

TXARLAZO

EXTREMADURA

LA CHARLA DEL GENERAL

Inglaterra propone el control de los puertos y fronteras de España.—Los marxistas no tienen envidia: campeones de la mentira y de la cañera

Sevilla, 11 (10 n.).—Buenas noches, señores: Hablando yo ayer del apoyo tan conocido por todos que el gobierno de Francia presta a los rojos españoles, decía que tampoco les faltaba a estos colorados la ayuda de Inglaterra, aunque dije—Dios me libre a mí de afirmarlo—que el gobierno era posible no estuviera mezclado en esta ayuda.

No pensaba yo que tan pronto iba a tener la prueba de ello. Hoy mismo llega a mis manos la noticia que viene precisamente de Londres. Se trata de una pobre madre, que escribía al Rey de la Gran Bretaña una carta rogando que su hijo le fuese devuelto, ya que le había sido arrebatado para llevarlo a luchar con los marxistas. No que decir tiene, que el hijo no le ha podido ser devuelto, porque cuando llegó la carta a manos del Rey era ya tarde: su hijo estaba en España.

«L'Echo de París» publica una relación de los voluntarios, con sus nombres, fecha de reclutamiento, lugar del mismo, etc., etc., y termina afirmando que el número de reclutados asciende a cuarenta mil.

La revista «Gringoire» publica también una información sobre la tenida o sesión celebrada por una de las logias masónicas de París, fundada por Briand, y a la que pertenecen todos los elementos masónicos aristocráticos miembros del partido radical francés. En esa tenida, el H. 33 puntos—entre los masones son todos unos puntos—dijo en una conferencia cuyo tema era «La Masonería en Acción», que todos los hermanos masones deben estar muy satisfechos por los trabajos desarrollados por la masonería en el presente año, por la acción común que se ha llevado a cabo ayudando a los hermanos españoles. Decía también el conferenciante que era un triunfo y una seguridad para la masonería, el haber conseguido la adhesión de todos los oficiales y suboficiales de la reserva, así como los altos funcionarios franceses, como también el apoyo de la policía. Dijo también el discursador H. 33 puntos, que estaban de acuerdo con los hermanos ingleses por los trabajos desarrollados para ayudar a los hermanos españoles. Luego es cierto, se ve claramente, que por elementos ingleses se ha prestado ayuda a los marxistas españoles, representantes oficiales y más caracterizados del crimen y el saqueo.

No obstante parece ser que la actitud de estos gobiernos va a modificarse. El Gobierno inglés ha remitido una nota al ministro de Estado francés, Ms. Delbos, relacionada con el reclutamiento de voluntarios para los marxistas españoles; asimismo ha sido remitida una nota al ministerio de relaciones exteriores de Italia y otra al de Alemania, invitándoles a señalar una fecha para proceder al control de las fronteras y puertos, para impedir que se sigan enviando voluntarios para ninguno de los dos bandos.

El gobierno inglés manifiesta que ha puesto ya en práctica los medios oportunos y ha adoptado las necesarias medidas para impedir que se siga llevando a efecto este reclutamiento. El Quay D'Orsay ha manifestado que está conforme con esta decisión.

Si esto fuese cierto podría creerse que estaba cerca el fin de la guerra. Pero hay que darse cuenta que Francia ha enviado toda clase de material y numeroso hombres a los rojos,

después de empeñar muy compungidamente su palabra con el ya desuso Comité de no intervención. Por eso no se deben extrañar si nos escamamos, pues según afirman las últimas noticias acaban de pasar sus fronteras más de seiscientos reclutados con destino a Barcelona.

Hay que tener presente, que esos directivos marxistas franceses son en cuanto hombres caballeros, pero en cuanto marxistas están empañados con la mentira, que es su arma de combate, y hermanados con ella tienen siempre que obrar. Así lo afirma el «Petit Soire.»

¿Y qué hemos de decir de la campaña de embustes que han emprendido en la prensa extranjera? Esto es terrible. Ahora se han vuelto locos, completamente locos. Se han dedicado a publicar en los periódicos y poner en los escapartes de poblaciones extranjeras, las fotografías que nosotros hemos sacado de los crímenes cometidos por ellos, y la presentan con el epigrafe siguiente: «Crímenes cometidos por los fascistas en España... ¡Canallas!

Al mismo tiempo todos aquellos crímenes que yo publicaba desde este micrófono, cometidos por los marxistas, dicen ahora en la prensa extranjera, que yo hacía con ellos alarde de cinismo como cosa hecha por mis soldados.

Afortunadamente la verdad se impone poco a poco, y si hay periódicos pagados con el oro robado en el banco de España que se dedican a hacer estas campañas, cae todo en el vacío. Ya se convencerán. No hace mucho que se pasaron a nosotros 20 belgas, procedentes de la zona roja, que habían sido engañados y que valiéndose de documentos dados por el diplomático belga, Ms. Borchgrave, lograron evadirse. Esta fue la causa del vil y cobarde asesinato.

Hoy recibo la carta de un súbdito yugoeslavo, que se encuentra en Zaragoza, y que es representante de varios periódicos de su patria. Me hace constar expresamente que trae un saludo y la admiración de su pueblo para esta España del general Franco, saludo y admiración que el ministro de Estado de su patria le encargó antes de salir. ¡Que hermosa es esta España—me dice—en la que solo se oye y se siente un amor a la patria y al glorioso Franco! Y continúa diciéndome el súbdito yugoeslavo, que si bien su pueblo aun no ha reconocido el gobierno del general Franco, siente todas las simpatías por él, y no estará muy lejos la fecha. En otras consideraciones se extiende la carta de referencia que está fechada en Zaragoza.

Es inútil, pues que los marxistas pretendan gastarse el oro en las campañas de embustes. Llegará un momento en que nadie les crea, y todos les despreciarán.

Vengan pues, esos representantes de las naciones civilizadas, vengan en buena hora y se convenzan de que parte está la razón, el bienestar, la paz.

Continúan gritando por el bombardeo de la Embajada inglesa en Madrid. De Moscú dicen, que el cuerpo consular ha presentado una protesta

enérgica. Yo digo lo del Generalísimo: nuestros aviones no han podido ser, no han sido de hecho.

Se repite el caso del avión francés derribado por los marxistas. Los periódicos franceses formaron una revolución. El gobierno marxista de Francia pidió explicaciones al de Valencia, pero éste contestó por boquita de Alvarez el tonto, que era imposible que hubieran sido los aviones gubernamentales—rojos—, y que era lamentable se les acusara por el gobierno de Francia de ese hecho.

Claro está, que el gobierno de Francia contestó también a esta nota del «ridículo en superlativo» diciendo que la nota de Alvarez del Vayo era poco diplomática, invitando al monarca de Largo a precisar más en otra ocasión, pues es claro y está probado que el avión atacante tenía todas las características de un avión gubernamental (marxista).

Sin embargo, como los perros que secrian en el mismo corral, se ladrarán pero no se muerden, solo ha quedado este caso, de responsabilidad por parte del gobierno de Valencia, en cuanto se llevó a cabo el hecho en territorio bajo el control de los gubernamentales. Según afirman algunos periódicos, solo queda ya que el gobierno de Blum diga: «se harán las oportunas investigaciones y se examinará el caso». Y se echen a llorar en la Cámara... ¡Bella comedia!

Si este hecho hubiera sido perpetrado por nosotros, hubieran inmediatamente puesto el grito en las estrellas e invocando hasta el recuerdo de Lenin.

Fues bien: ahora se pone de manifiesto que no pudieron ser nuestros aviones los que bombardearon la Embajada inglesa de Madrid, pues el hecho se habría llevado a cabo por un solo aparato, y como han sido ocho las bombas caídas, es imposible de todo punto que un avión nuestro hubiera hecho ocho pasadas para bombardear ocho veces la Embajada inglesa. A la fuerza tiene que tratarse de un avión rojo. ¡Si, marxistas, rojo, solo rojo, canalla como todos!

Son incapaces de decir nunca la verdad. Asociados en la lucha con la mentira se valen de ella a todas horas.

El parte rojo de hoy, ha perdido el humor. Está muy soso. Dice que no ha habido operaciones. Que los soldados republicanos están confortados después de la demostración técnica que les han dado los «faciosos».

Tampoco los periódicos ni las radios dicen nada. Sólo «Política» dice: «Después de seis meses de guerra el mundo se va dando cuenta de qué parte está la razón».

Ya lo creo que se va dando cuenta. Basta solo considerar la cotización de la peseta roja en el extranjero y compararla con la peseta nacional. En el mismo París, sede del marxismo internacional, según el boletín de cotización, el billete de Valencia tiene un valor con relación al franco de 93 francos, por cada cien pesetas, mientras que el billete de

Burgos por cada cien pesetas pagan ciento cuarenta francos.

En el día 11 la peseta española, la nacional, la de Burgos, ha subido y por cada cien pesetas dan en el cambio ciento sesenta francos, mientras que por la valenciana, la roja, sólo dan noventa y cuatro francos. Es decir: que los billetes estampillados, valen un cincuenta por ciento más que los que están sin estampillar, que pronto serán papel mojado. Y eso que como dice el gobierno de Valencia, nosotros no tenemos reservas oro en el Banco.

Esto es consecuencia lógica de que el mundo se va dando cuenta—como ellos dicen—de qué parte está la razón. Y de que el fin se aproxima. Para los marxistas la situación no es la misma. Todo se vuelven goteras.

El periódico «F. A. I.» de Barcelona, dice: «En Madrid, hemos tenido, uno, dos y tres días muy difíciles, pero los faciosos no han conseguido nada».

No, no hemos conseguido nada. ¿No estábamos por ese sector en Villanueva del Pardillo? ¿No estamos ahora en el puente de San Fernando? ¡No, no hemos conseguido nada!

Y dice más: «Los faciosos han dejado abandonado material de guerra en la carretera de la Coruña». Pero ¿no es nuestra la carretera de la Coruña? ¿Cómo hemos entonces, dejado material? ¡Ah, ya comprendo! Lo hemos dejado en nuestro poder. No me daba cuenta.

Y otra muy interesante: «Los fascistas habían dicho que tomarían Madrid hace ocho días y no lo han tomado».

¿Quién ha dicho eso? Sabemos nosotros muy bien lo que es la guerra y no afirmariamos nunca una cosa semejante.

Y continúan desmintiéndose como marxistas: «La carretera de la Coruña está efectivamente cortada, pero es muy larga».

Elos saben muy bien lo larga que es. Han corrido por ella como gamos y han podido medir la distancia.

Ahora vuelven a llamar de nuevo a todos. Grandes gritos, desesperadas llamadas. Deberán presentarse todos los vehículos y todos los carros que puedan transportar más de mil quinientos kilogramos.

¿Será que quieren evacuar a Prieto o a Rico?

Otra noticia. Parece que es de Moscú. Muy graciosa por cierto: «Los llamados nacionales se dicen católicos y atribuyen a los republicanos instintos anticatólicos, cuando se les respeta y nada de esto es cierto».

¡Que va a ser cierto! ¿Quién lo ha dicho? Que lo digan los pobres curas muertos, y por afecto a los católicos han sido quemadas las iglesias y robados los templos, etc. etc. ¡Ya sabemos nosotros que los marxistas son muy respetuosos para con los católicos y los ministros del Señor. ¡Desdichados! ¡Miserables!

Hoy ha habido poco de operaciones. Solo en Madrid, a la caída de la tarde se ha iniciado un combate entre Villanueva del Pardillo y las Rozas, que por haber terminado a última hora, no se han recibido noticias. Mañana ya se sabrá el resultado, aunque puede afirmarse por adelantado que serán satisfactorios los resultados.

Y nada más. Buenas noches, señores...

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

INDUSTRIA Y COLONIALES